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МВФ виставив нову умову Україні -
вимагає підвищення тарифів на комуналку
Міжнародний валютний фонд погодив перший перегляд програми EFF
для України та зажадав розробити дорожню карту поступової
лібералізації енергоринку
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МВФ вимагає підвищити комунальні тарифи в Україні

Міжнародний валютний фонд погодив перший перегляд чотирирічної
програми фінансування України та відкрив шлях до нового траншу в
$690 млн - але з новою умовою щодо комунальних тарифів. Уряд
разом із Фондом має підготувати дорожню карту переходу до
ринкового ціноутворення в енергетиці. Тарифи для населення
зміняться лише після запровадження механізмів соціального захисту
для вразливих родин.

Угоду на рівні персоналу щодо першого перегляду програми EFF
обсягом $8,1 млрд досягнуто 12 червня, як повідомив Міжнародний
валютний фонд у своєму прес-релізі. Після затвердження рішення
Виконавчою радою МВФ Україна зможе отримати близько $690 млн - це
збільшить загальний обсяг виплат за програмою до $2,2 млрд.
Водночас дві структурні умови першого кварталу виконано із
затримкою, а одну не виконано взагалі, тому сторони погодили
оновлений графік реформ та додаткові зобов'язання щодо ключових
змін.

Одним із центральних питань стала енергетична реформа. Нинішня
система тарифів на комунальні послуги для населення послабила
фінансове становище державних енергетичних компаній, обмеживши
ресурси для критично важливих інвестицій та ремонтів. Саме тому
МВФ наполягає на реформуванні сектору.

"Тарифи для населення мають бути поступово скориговані для
вирішення фінансових проблем, що стоять перед сектором, та
покращення його позицій для залучення інвестицій", - йдеться у
прес-релізі МВФ.

МВФ

МВФ схвалив новий перегляд програми EFF.

При тому діятиме механізм соціального захисту вразливих
домогосподарств. Окремою умовою є посилення незалежності НКРЕКП -
національного енергетичного регулятора, який має забезпечити
прозоре ціноутворення після лібералізації ринку.

Що означає реформа для українців

Поки що в Україні діють фіксовані ціни на енергоносії для
населення: електроенергія - 4,32 грн за кВт·год, газ від
"Нафтогазу" - 7,96 грн за куб. м. Ці показники залишаються
регульованими державою, тоді як бізнес вже платить за ринковими
цінами. Різниця між регульованою і ринковою вартістю покривається
коштом держкомпаній - і саме це підриває їхню фінансову
стійкість.

Програма МВФ встановлює два структурні маяки. Уряд має ухвалити
комплексну дорожню карту лібералізації ринків газу та
електроенергії. До липня - опублікувати технічний аудит, який
покаже реальну вартість утримання тарифів для держави. Лише після
цих кроків і запуску системи субсидій для найбільш вразливих
родин тарифи почнуть коригувати поступово.

МВФ прогнозує, що зростання економіки України у 2026 році
сповільниться до 1-1,6% через наслідки війни та високі зовнішні
ризики. У цьому контексті реформа тарифів покликана стабілізувати
енергетичний сектор і підвищити його привабливість для інвесторів
у повоєнному відновленні.

Що відомо про програму МВФ для України

Нову чотирирічну програму розширеного фінансування EFF обсягом
$8,1 млрд схвалено наприкінці лютого 2026 року. Перший транш у
розмірі $1,5 млрд Україна отримала вже у березні. Рішення
регулятора щодо регулювання тарифів на електроенергію залишається
одним із центральних інструментів балансування між вимогами Фонду
та соціальними зобов'язаннями перед громадянами.
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